

生态小卫士 守护鸳鸯栖息地

→
开展文明劝导



←
给孩子们普及爱鸟知识

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)今年秋季,淮南人民的老朋友鸳鸯又如约飞回鸳鸯湖越冬了,然而,在湖周边却存在群众钓鱼、播放高分贝音乐等干扰鸳鸯栖息的行为,为了给鸳鸯等候鸟提供一个安全的栖息环境,10月22日下午,市财政局、民盟淮南支部联合大通区城管局组织15户家庭来到鸳鸯湖,开展生态文明劝导活动。

活动中,淮南市爱鸟协会人士向参加活动的家庭成员和前来游玩的群众介绍了鸳鸯的习性,呼吁大家要自觉保护野生动物,杜绝干扰鸟类栖息的行为,保护生态环境。随后,小朋友们在城管队员的带领下,

共同对湖边垂钓、使用高音分贝开展娱乐活动等行为进行文明劝导。“爷爷奶奶,这里是公园,不允许钓鱼,而且鱼钩还会给鸳鸯造成安全隐患”“叔叔阿姨,这音响声太大了,会惊吓到鸳鸯的”……小朋友们主动上前,对群众进行文明劝导,许多市民在听到这样的温馨提示后,也主动表示会自觉遵守公园规定,爱护鸟类。

爱鸟人士告诉淮河早报、淮南网记者,鸳鸯湖目前垂钓者很多,还有部分群众在此唱歌、跳舞,“公园建好了,市民在公园内游玩,但总有不自觉的人干扰鸳鸯栖息,鸳鸯生存空间可能会受到挤压。”

爱心捐赠 情满校园



本报讯(记者 郑洁 摄影报道)“非常感谢学校全体老师和同学,你们的爱心帮助与善款给孩子带来生的希望和努力前行的勇气……”10月23日,在淮南市龙湖中学本部校区发生了感人的一幕——魏同学的家长将感谢信和一面写有“爱心捐助恩重如山,善行义举终生难忘”的锦旗送到校方手中。

今年三月中旬,魏同学开始头晕、目眩、发烧,经过医院的全面检查,被确诊为“急性白血病”。魏同学的父母靠着做一点小本生意维持生计,家里还有在上初中的姐姐和幼儿园的弟弟,面对巨额的医药费,整个家庭被压得难以喘息,病发后也曾亲戚、朋友、社会爱心人士及原小学田家庵区十一小的爱心帮助下,筹得部分善款,却仍是“杯水车薪”。学校得知这一情况后,立即在本部校区和公园校区发起了爱心捐助倡议书,全体师生积极响应,踊跃捐款。滴水汇成大江,爱心汇成暖流,短时间内,全校师生共募集了爱心善款103213.08元。10月23日上午,龙湖中学将这笔爱心善款交到魏同学家人的手中,同时,班主任饶畅老师和班长龙泰文也将同学们的手写信交给他们,希望能给魏同学带来战胜病魔的勇气与力量。龙湖中学副校长陈风华说:“魏同学是我们学校未报到的七年级学生,她的病情牵动着全校师生的心,希望她早日康复,返回班级,与同学相聚,在龙湖的校园里一起学习,一起成长。”

一方有难,八方支援,病魔无情,人间有爱。采访中,魏同学的家人告诉淮河早报、淮南网记者,现在魏同学正积极接受治疗,病情逐步稳定,正向着好的方向发展。祝愿魏同学能早日康复,重返校园。